

高层声音

中央全面依法治国委员会办公室召开法学法律界专家座谈会

郭声琨在与法学法律界代表座谈时强调 学习贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略 奋力推动新时代法治中国建设开辟新局面

中央全面依法治国委员会办公室8日召开法学法律界专家座谈会，深入学习领会习近平总书记在中央全面依法治国委员会第一次会议上的重要讲话精神，中共中央政法委员会、中央政法委员会、中央全面依法治国委员会办公室主任郭声琨强调，要以习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略为指引，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，奋力推动新时代法治中国建设开辟新局面。



郭声琨指出

习近平总书记关于全面依法治国的新理念新思想新战略，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，创造性地丰富和发展了中国特色社会主义法治理论，是马克思主义法治思想中国化的最新成果，是深化全面依法治国实践的必然要求，要把学习贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略作为重要任务，

坚持党对全面依法治国的集中统一领导，紧紧围绕习近平总书记提出的全面依法治国七项重点工作，立足新时代、找准着力点、推进新实践，加快建设中国特色社会主义法治国家，广大法学法律工作者要自觉做中国特色社会主义法治道路的践行者、中国特色社会主义法治理论的发展者、新时代法治中国建设的推动者、高素质法治人才的培养者，在全面依法治国伟大实践中创造新业绩、作出新贡献。

座谈会上，中国法学会副会长张文显、中国政法大学校长黄进、华东政法大学校长叶青、西南政法大学校长付子堂、西北政法大学校长杨东胜、中央党校(国家行政学院)法学部主任任建雄、中国人民大学常务副校长王利明、中央党校(国家行政学院)政法部主任卓泽渊、中国政法大学副校长马怀德、武汉大学副校长周叶中、北京大学法学院院长陈剑锋、中国人民大学法学院院长王轶、中国政法大学诉讼法学研究院院长李建林等法学法律界的专家学者纷纷发言，围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，加快推进全面依法治国国际国内形势、提出意见建议。

中央依法治国办副主任陈一新、傅政华，中央依法治国办组成人员李飞、袁曙宏、殷汉朝、白少敏、雷东生、熊选国参加座谈会。

徐千惠



县司法局开展“法援惠民生 关爱残疾人”主题宣传活动

为切实保障残疾人合法权益，进一步加大残疾人法律援助工作力度，近日，县司法局联合县残联开展“法援惠民生 关爱残疾人”主题宣传活动。在临潼乡人力资源和社会保障中心广场，一场以“心连心、爱相伴”为主题的法治文艺演出正式上演，让残疾人真切感受到党和政府的温暖，提高残疾人的主动性和积极性，在广场、社区、村组、田间地头开展法律宣传，向受歧视和无生活来源的残疾人发放法律援助联系卡，为他们开辟绿色通道，持卡人无需经济状况审查，直接给予法律援助，工作人员和志愿者还向群众发放《残疾人就业条例》《残疾人保障法》《法律援助条例》等宣传材料，向大家宣传残疾人保护相关法律法规，呼吁全社会关爱残疾人，为他们提供力所能及的帮助。此次活动共发放宣传资料1000余份，法律援助联系卡100张，有助于残疾人获得便捷、精准、优质的法律援助服务，营造了关爱帮助残疾人的良好社会舆论环境。

魏司法局



政法一线

牛山派出所“三三举措”全力推进打击盗抢骗侵财犯罪

今年以来，县公安局牛山派出所立足辖区实际，以打击多发性侵财犯罪为重点，坚持“三个提升”“三个严打”，着力解决人民群众最关心的社会治安难点问题，全力维护辖区社会治安持续稳定。截至8月份，该所共抓获侵财犯罪嫌疑人58人，破获各类侵财案件252起，其中现行侵财案件211起，现行侵财案件破案率达39%，为群众挽回经济损失10万余元，极大的提升了辖区群众的安全感和满意度。

强化分析研判，提升合成作战效力

一是强化队伍提升，提升战斗力。该所地处东海县城主城区，辖区人员密集，流动人口众多，在充分结合辖区治安状况的基础上，初步形成了以警情信息为基础，以信息研判为支撑的侵财案件侦查模式，成立了由一名所领导牵头，三名民警、十五名精干辅警组成的合成作战专班，着力组建一支打击侵财犯罪的专业队伍。今年以来，通过合成研判破获各类侵财犯罪嫌疑人45名，为提升侵财犯罪打击绩效打下坚实基础。二是重视分析研判，提升打击效能。坚持信息主导警务的理念，将侵财犯罪作为研判重点，针对每天的发案情况，通过技侦专人进行录像调取、线索追踪等综合性的信息研判，动态

分析辖区警情、案情，围绕辖区侵财犯罪发案规律、特点进行深度研判，准确把握发案重点部位、重点路段和重点时段，及时将发案规律特点通报巡警和治安民警，为精准打击侵财犯罪提供了“精确制导”方案。今年以来，该所多次在发案未清24小时的情况下，将犯罪嫌疑人抓获归案，震慑犯罪分子的同时，也大大提高了追赃挽损成效。三是明确打击重点，提升重点区域管控力。根据勤务指挥室的研判情况，适时调整防控重点，对入室盗窃、盗窃非机动车、扒窃案件高发区域加以区分，并采取针对性防控措施，全力提升了打击防范的针对性和准确性。今年以来，共发各类侵财案件552起，对比去年同期下降32%，实现辖区侵财案件发案率连续三年大幅下降。

强化工作举措，提升信息破案力度

一是加强基础信息采集力度。为强化“大数据”作战条件下的信息采集，该所多次邀请县局法制部门、检察院批捕科主要负责同志对民警进行业务培训，让办案民警熟知各类案件的信息采集要素和标准，有针对性地开展询问和信息录入等工作。同时，强化对打击处理、人审审查对象全部指掌改、DNA、手机通信等特征信息的采集工作；组织社区民警开展入户走访、流

动人口和出租房屋登记，对辖区家族及暂住人口进行DNA采集，指数开展出租房屋、场所行业信息登记工作。今年以来，共新增采集各类基础信息10万余条，为案件分析研判提供支撑。二是加大国控工作力度。目前，该所辖区主要路口和重点路段基本实现国控全覆盖，为信息研判工作打下坚实基础。发案后，该所要求民警必须将调取案发区域周边监控视频资料作为一项硬性规定来执行，通过刻画分析犯罪嫌疑人、车的轨迹特征，多方位寻找案件突破口。5月28日，该所辖区发生多起户外盆架被盗窃案，涉案价值两万余元，接警后民警立即启动研判机制，通过对外围监控采集分析，快速研判确定嫌疑人并抓获归案。三是重视案件串并侦查。充分利用合成作战机制，由专班负责开展每日、每周、每月侵财案件串并研判，加强案件线索梳理，强化对嫌疑对象、车辆轨迹分析和人案关联，实施全面打击、深入打击、围堵“团伙”、团伙性、系列性“犯罪”，全力开展串案并案，并及时组织侦办。今年以来共抓获跨省市流窜作案犯罪嫌疑人5名，破获跨省市盗窃非机动车、入室盗窃等侵财案件25起。

强化防控措施，提升社会治安管控力

一是加大对侵财犯罪重点人员管控。

高度重视对各类侵财作案成员及在逃人员的分析研判工作，将所有重点在逃人员定责到人，要求责任民警全面掌握其吃、住、行、销等活动规律和主要社会关系。同时，通过定期组织的集中清查和流动人口落脚点清理整治行动，压缩犯罪嫌疑人藏匿空间。二是实现动态巡防。将强化街面与社区巡防作为打击侵财案件的着力点，在县局统一的“大巡防”格局下，通过专业巡防队伍与治安积极分子巡防队的互相补充，在辖区开展24小时不间断、全覆盖的巡防，同时结合辖区的发案情况及节假日案件高发等情况，及时对巡防时间、路线做出调整应对，有效遏制各类侵财案件的发生。同时，以老旧小区、城中村等内部为重点，积极争取街道党委政府的支持，新增建立监控探头56个，全面提升高楼层技防覆盖率。应用率。三是加大防范宣传力度。以社区警务工作为核心，通过宣传车、张贴标语、案件回访等方式提高群众的安全防范意识。尤其针对人多且杂的出租房屋地段，民警提高走访次数，针对家中多为老人小孩的家庭住户，民警主动上门发放警民联系卡，向群众讲解如何应对入室盗窃、抢夺抢劫、盗窃电动车、扒窃等侵权行为，详细讲述防范措施，强化警民交流的同时，群众的参与感和安全感得到大幅提升。

金丹丹 谢任政

政法动态

冯小宏一行赴青岛市12345政务服务热线参观学习

9月11日，县委常委、政法委书记、县综治委主任冯小宏一行赴青岛市12345政务服务热线参观学习，县委副书记蔡浩、县委政法委员会书记、县法学会会长陈树军、县122民生热线主任唐见，以及相关职能部门负责人陪同学习。

冯小宏一行参观了青岛市12345政务服务接线中心，听取了工作情况介绍。青岛市12345政务服务接线中心成立于1989年，是全国最早成立的市长公开电话之一，经过多年的发展和完善，现拥有座席143个，人员218名，24小时提供中、英、韩、俄等多语种人工接听和自助服务，实现实时数据分析，多发事件预警和辅助决策等多项功能，实现一个号码对外、一个平台接入、一个单号转办、一个体系督查，建成了多渠道受理为一体的政务服务热线平台。

冯小宏认为青岛市12345政务服务热线平台通过整合资源、协调联动，建设统一的社会公共服务平台，为群众提供“一站式”服务，以高效的办事效率、优质的服务水平为群众解难题、办实事。

冯小宏指出，此次参观学习受益匪浅，对我县的民生服务热线工作具有很好地借鉴作用，回去后将进一步优化资源整合、规范机制运行，提高热线服务质量，进而提升群众安全感和满意度。

马学雷

县法院赴睢宁法院考察学习执行经验

近日，县法院院长刘刚带领考察组前往睢宁县法院考察学习执行工作经验。睢宁县法院院长袁伟及相关负责同志陪同考察并座谈交流。考察组首先参观了睢宁法院执行指挥中心，听取了工作人员对执行管理情况，如动态查控等自动化系统的详细讲解。通过工作人员的详细介绍以及关于执行联动相关资料的学习，深入了解了该院执行工作的详细流程。随后的座谈交流，重点就如何与银行系统建立实时动态查控、推进执行规范化以及引进第三方评估先进经验等方面进行了深入探讨，并就进一步加强沟通学习，进一步提升执行质效达成共识。

此次考察，睢宁法院执行管理信息化、智能化方面的宝贵经验和创新成果，为县法院构建执行联动机制、运用科技手段解决“执行难”提供了经验借鉴。

吴林峰

县检察院检察长首次列席县法院审委会

近日，县法院2018年度第16次审判委员会召开，会议由县法院院长刘刚主持，并首次邀请县检察院检察长何素红列席。

会议讨论了两大起重大、疑难案件，在听取承办法官关于案件事实、法律适用、案件争议焦点的汇报后，何素红就案件事实认定、证据分析、辩护意见、法律适用、社会效果等方面发表了监督意见。

刘刚指出，检察长列席同级人民法院审判委员会，既是“两高”确定的一项重要监督制度，也是实现审判监督多元化的有效途径，有助于加强重大、疑难、复杂案件的沟通协调，提高审判委员会审议质效和透明度，提升司法公信力。

何素红表示，法院邀请检察长列席审委会，体现了法院司法公开、公正的信心和力度，对检方也是一种学习。县检察院将把有益的机制和运用到日常工作中，为服务保障“优质服务、后发先至”提供良好的法治环境。

陈珍珠

县委政法委召开完善网格化社会治理系统功能工作会议

近日，县委政法委召开完善网格化社会治理系统工作会议，就丰富网格化社会治理应用平台个性化功能进行协商。会议由县委政法委员会书记、县委书记尹遵德主持，县政府办、综治办、公安局、122民生热线等相关部门负责人参加会议。

与会人员认真学习了省两办印发的《江苏高质量发展监测评价指标体系与实施办法》中网络创建达标率相关指标说明，并就网格化社会治理应用平台系统中展示地图监控、社情民意、警情分析、舆情跟踪、访情研判等数据模块，GIS地图网格化应用、事件流转等功能进行协商，形成初步意见。尹遵德强调，网络创建达标率是全省高质量发展监测评价的重要指标，全方位推进网格化社会治理工作势在必行。我县要充分发挥县122民生热线信息指挥中心平台优势，整合平台系统，以“热线联动受理诉求+网格员主动发现问题”，更好地解决企业和群众反映的急、难、愁、盼问题，切实提高群众安全感和满意度。

张姚旭

县检察院首次对家长开展亲职教育

近日，县检察院未检部在对4名涉案未成年人宣布附条件不起诉和不起诉决定时，首次邀请心理咨询师专家对涉案未成年家长进行亲职教育，取得了较好效果。

在工作中，未检部检察官发现很多未成年人违法犯罪行为均与家庭教育问题有关，为此，该院在未成年人案件办理过程中创新引入亲职教育机制，有效沟通亲子关系，强化父母责任意识，提高其履行监护责任的能力，以便更好地帮助涉案未成年人矫正不良行为，尽早回归家庭和社会。

此次亲职教育活动邀请亲子关系经验丰富的二级心理咨询师曹春华老师从青少年犯罪的心理成因、青少年涉罪与父母教育之间的关系、如何建立良好的亲子关系等方面与家长进行了沟通交流，引导家长充分认识到自己在家庭教育中的重要作用，及时解决未成年人在成长过程中存在的困惑和问题。

亲职教育机制的引入，为失足未成年人找到人生的方向，为困惑的父母打开与孩子沟通的大门，让“爱”不缺位，为涉案未成年人健康成长营造了良好的氛围。

韩艳